
 

 

Dragi naši baštovani,  

 

Kao što sam više puta govorila - čovek je danas najugroženije živo biće. 

Potrebna mu je, pre svega, PODRŠKA da istraje u zdravim željama, kao što je uzgoj 

sopstvene hrane. 

Kao što znate, svi vi koji ste kupili Projekat bašte ćete dobijati podršku putem ovakvih 

email pisama, jer ste se rekli da bi vam tako nešto bilo korisno.  

I naravno, svi ostali baštovani će dobijati potpuno besplatne Nedeljnike, kao i do 

sada. 

Danas ovo email pismo šaljemo na sve email adrese, jer je u pitanju važna tema i 

svečani početak nove sezone pa želim da vas podstim koliko je važno da se prepustite 

i da krenete... 

Pred nama je jako važan decembarski rasadnik i sada je vreme da razmišljate o 

njemu. 

A zašto uopšte da uzgojite svoje sadnice? 

Kada uzgojite svoje sadnice onda ne zavisite od kupovne presade. 

Kupovna presada je tretirana hemijskih preparatima (osim ako ne kupujete od naših 

baštovana). 

Od jedne kesice semena dobijete mnogo sadnica... 

 

Decembarski rasadnik vam omogućava da imate svoje sadnice da biste ispratili 

program setve i sadnje iz vaših Projekata bašte. 

Dalji tekst će vam pomoći da izbegnete greške koje prate ovaj rasadnik. 

Decembaraska setva se radi u saksijama i ovde radimo setvu kultura koje ne podnose 

zatvoreni prostor, ali moraju da klijaju u zatvorenom prostoru. Tu nastaju i prve 

nevolje, pa sam to rešila posebnom metodom setve na ubrusima. 

Da biste uspešno obavili setvu potrebno je: 

1. Da napunite žardinjeru 2 cm od vrha supstratom za setvu presade. 

2. Zalijete supstrat i preko njega stavite ubrus. 

3.. Pritisnete ubrus da bi se spojio sa supstratom. 

4. Preko ubrusa sipate seme, što ređe. Pošpricate sve ovo vodom, nikako zalivanje, 

jer ćete pomeriti seme. 

5. Stavite prozirnu foliju ili neki poklopac preko. 

6. Žardinjeru stavite na sobnoj temperaturi da seme klija. Klice ćete videti u skladu sa 

rokom klijanja pojedinih vrsta. 

7. Čim vidite prve klice stavite preko semena 1 cm suvog supstrata i ponovo špricate 

vodom. 



8. Nakon 48 h u sobnim uslovima ova žardinjera ide napolje, na balkon ili zaštićen 

deo, ali mora biti izložena direktnom svetlu. 

Iako vam se ovaj spisak aktivnosti čini nepotrebnim zapravo je vrlo važan, jer sve ove 

kulture imaju sklonost brzom prerastanju. Kada ih zaboravimo na sobnoj temperaturi, 

tada već gubimo sadnice. 

 

Šta sejemo u decembarskom rasadniku? 

Kupusarice 

Praziluk 

Selen 

Korijander 

Peršun 

Paštrnjak 

Mrkva 

Celer 

Salata 

Semenski luk 

Primorci rade prvi turnus graška ako nisu obavili ozimu setvu u bašti. 

Radič 

Ova semena nabavite na vreme jer program Trag Biljke se prilično razlikuje od 

konvencionalnog programa, pa su poljoprivredne apoteke vrlo loše snabdevene u 

ovom periodu.  

Dakle, potrebno vam je da nabavite repromaterijal, semena i vi ste spremni.  

Setvu počinjemo 10.12. za sve osim planine. 

Poželjno je da se setva završi do kraja meseca jer u januaru ide novi rasadnik.  

Nega decembarske presade biće praćena u Učionicama i kroz Nedeljnik, a na Jutjub 

kanalu imamo mnogo materijala na ovu temu. 

Počinjemo u decembru kako bismo rasporedili količinu presade u stanovima, jer sve 

što sejemo u decembru i januaru pripada plavoj zoni i podrazumeva vrlo kratak 

boravak u zatvorenim prostorijama. 

Sva decembarska presada se ostavlja na balkonima, izuzev ako su u najavi jaki minusi 

(-6) kada ih unosimo unutra. Zato je važno da znate šta je plava zona presade. 
 

 



 

 
 

Ishrana sadnica podrazumeva upotrebu vrbinog soka, ovsene i rižine vode, kurkume, 

kvasca i UBĐ-a (univerzalno biljno đubrivo).  

Presadu ne smete da zalivate sa TBĐ, jer je to jako za male sadnice i postoji rizik da 

spalite biljke.  

Na youtube kanalu je plej lista Tečnosti za zalivanje pa pogledajte recepte za 

navedena hraniva. 



S obzirom da se žardinjere u jednom trenutku unose unutra, vrlo je važno da budete 

praktični i da združujete kulture u jednu žardinjeru. 

Pre toga je potrebno da znate koliko vam presade treba, tom broju dodate još 30% na 

potencijalni gubitak i toliko semena i posejete.  

Sve ove kulture sa spiska sejemo ponovo u majskom i julskom rasadniku, a veći deo 

njih i DS u bašti pa imate puno popravnih ispita. 

Da biste združili biljke morate da znate koje se smeju združiti, a to zavisi od dužine 

klijanja samih kultura.  

Najveća je greška ako združite kupusarice i štitarke, jer prve brzo klijaju, a druge 

jako sporo. Onda sebi napravite problem bez razloga. 

Predlog združivanja je na sledećoj slici i broj semena se odnosi na sve vas koji imate 

naš Projekat bašte za 100 kvadrata. 
 

 

 



 
 

Grašak kao presada zapravo „glumi“ ozimu setvu. Potrebno je da ga posejete u čaše. 

Ovo se odnosi samo na primorje jer za ostale klimatske zone je rano. 

Potrebne su vam čaše od 200 ml kojima nećete bušiti dno. Voda se samo dozira. Njih 

punite supstratom do vrha i zalijete. Tada utisnete 7 zrna graška na dubinu do 3 cm. 

Zatvorite rupe i ostavite na sobnoj temperaturi da nikne. Čim počne da niče prvi 

grašak, izbacujete ga napolje, jer je važno da nikne na direktnom svetlu. Takođe, unosi 

se kod najavljenih minusa jer je to plava zona presade. 

 

Što se brzine klijanja tiče idemo po redu: 

Kupusarice od 1 do 3 dana 

Salate, radič do 3 dana 

Praziluk do 3 dana 

Grašak do 7 dana 

Ostale kulture čak do 15 dana 

Nekada nas i mrkva iznenadi pa klija ranije. To zavisi od uslova klijanja.  

Ovo je vreme kada morate obavezno da proverite vaše žardinjere. 

 

Decembarska presada se u naše bašte uvodi od početka aprila. Cilj je da iskoristimo 

integralne sisteme iz RPZ (ranoprolećne zone), a ojačamo sadnice do prvih udara 

predatora i visokih temperatura. Ujedno, ovo su i prvi turnusi u bašti. 

Ova presada ne ide samo u RPZ već i u ostatak bašte po vašem Projektu bašte.  

Svuda gde vam u Projektu bašte za kolonu proleće stoje kupusarice one se sade iz 

decembarskog rasadnika. 

Za svaki važan signal i svaki rasadnik očekujte instrukcije koje ćemo vam slati na 

email adresu, jer na ovaj način nećete lutati, gubiti vreme na traženje informacija i 

konačno – nećete izgubiti presadu.   

A ukoliko se vaša bašta nalazi na Primorju i želite da imate svoj Projekat bašte gde 

ćete sve imati detaljno i unapred isplanirano i ucrtano... 

Projekat bašte za primorsku klimu dostupan je za kupovinu još 19 dana i tada se 

povlači iz prodaje. Ovaj Projekat bašte izrađen je za 100 kvadrata i 18 gredica i više 

neće biti dostupan takav Projekat bašte. 

Ako želite detaljnije informacije o projektu bašte za primorsku klimu, kliknite na ovaj 

link: https://tragbiljke.com/projekat-bio-baste-primorska-klima/ 

Kupovina je dostupna za sve delove sveta. Projekat bašte ostaje večno u vašem 

vlasništvu i možete ga koristiti zauvek u svojoj bašti uz rotaciju zona koja vam je 

objašnjena. 

 

S ljubavlju i poštovanjem, 

 

Biljana, 



Trag Biljke Tim 

 

P.S. Ovo su još neki korisni linkovi. Epizoda o decembraskom 

rasadniku: https://youtu.be/AfnB6vuzEsg?si=Hi6TQDhCuTo0uHzG 

Link do plejliste sa tečnostima za 

zalivanje: https://youtube.com/playlist?list=PLH2CeGPOgvJM226jXkdsSxe1m... 
  

 

Trag Biljke 

Banja Luka 

  

 

Bosnia and Herzegovina 

 

    

  

 

Odjava sa Nedeljnika: 

Ukoliko više ne želite da primate naš 

Nedeljnik, možete se odjaviti klikom na: 

 
Odjavi me!  
 

 

 

  

 

 

 

 


